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 Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, μαθητές των παραγωγικών 
Σχολών, Στρατιώτες, Εθνοφύλακες και Πολιτικό Προσωπικό του 
Στρατού Ξηράς. Με απόφαση του ΚΥΣΕΑ, μετά από ένα έτος ως 
Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Στρατού, απέρχομαι σήμερα από 
την ενεργό υπηρεσία, παραδίδοντας τα καθήκοντά μου στον 
διακεκριμένο Αντιστράτηγο Γεώργιο Κωστίδη. 
 
 Αισθάνομαι ιδιαίτερα συγκινημένος διότι μετά από 41 χρόνια 
υπηρεσίας ολοκληρώνω τον στρατιωτικό μου βίο στο σημείο όπου 
όλα ξεκίνησαν, στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων. Φαντάζει τόσο 
κοντινή η μέρα που έφτασα στον χώρο που βρισκόμαστε από την 
ακριτική πατρίδα μου στον Έβρο. Εδώ έκανα τα πρώτα μου βήματα 
ως μέλος της οικογένειας του Στρατού Ξηράς, τον οποίο και 
υπηρέτησα μέχρι και σήμερα γεμάτος τιμή και περηφάνια. 
 
 Παραδίδω σήμερα τα καθήκοντά μου γεμάτος από εμπειρίες, 
αλλά και ικανοποίηση διότι συνέχισα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
το σημαντικότατο και αξιέπαινο έργο των άξιων προκατόχων μου, 
διοικώντας τον Στρατό Ξηράς με αμεροληψία και αξιοκρατία. Δεν 
λησμόνησα ποτέ από πού ξεκίνησα, σε ποια σημεία της πατρίδας 
μας μόχθησα να φέρω εις πέρας την αποστολή μου, αλλά και τους 
συνεργάτες μου σε όλα τα επίπεδα διοίκησης και καθ’ όλη τη 
διάρκεια της καριέρας μου ως Αξιωματικός. Με τη βοήθεια του Θεού, 
της οικογένειάς μου και του Προσωπικού του Στρατού Ξηράς, τον 
πιο σημαντικό πόρο εξασφάλισης της αποτρεπτικής μας ισχύος, 
δύναμαι σήμερα να καταθέσω ότι οι στόχοι που έθεσα 
επιτεύχθηκαν. 
 
 Ένα μεγάλο ταξίδι έφτασε στο τέλος του. Ένα ταξίδι που 
πραγματοποιήθηκε σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο, με πολλές 
δυσκολίες, οι οποίες όμως δεν κατάφεραν να μειώσουν την 
αποτελεσματικότητα του Στρατού μας. Η συνεχής πρόοδος και η 
εξεύρεση λύσεων, με τις προσπάθειες να εκτείνονται σε όλα τα 
επίπεδα διοίκησης, μέσα και έξω από τα σύνορα της Ελλάδας, ήταν 
εμφανής σε όλους τους τομείς. Το γεγονός αυτό οδήγησε στη 
δημιουργία της πεποίθησης σε φίλους και αντιπάλους, ότι ο 
Ελληνικός Στρατός ήταν, είναι και θα είναι ικανός σε όλες τις 
συνθήκες και παρά τις όποιες αντιξοότητες, να αντιμετωπίσει κάθε 
πρόκληση. 
 



 Η ιστορική μας κληρονομιά αποτέλεσε για εμένα προσωπικά 
την κινητήριο δύναμη, πίσω από κάθε μου απόφαση, με σκοπό να 
διατηρήσω τον Στρατό Ξηράς στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο 
ετοιμότητας. Μαζί αποδείξαμε ότι η αιχμή του δόρατος 
προσαρμόζεται σε κάθε αλλαγή και παρέχει ένα ισχυρό εργαλείο 
στα χέρια της εξωτερικής πολιτικής, δυνάμενο να χρησιμοποιηθεί 
όποτε και όπου απαιτηθεί. Στην προσπάθειά μας αυτή δεν 
εφησυχάσαμε ποτέ, αλλά προχωρήσαμε μπροστά και 
εκμεταλλευτήκαμε κάθε ευκαιρία που παρουσιάστηκε σε εθνικό, 
αλλά και διεθνές επίπεδο. Υπήρξε αξιοσημείωτη η παρουσία μας σε 
διεθνείς ασκήσεις, δράσεις και αποστολές στο εξωτερικό, όπως 
επίσης και άριστη η διοργάνωση και εκτέλεση πολυμερών διεθνών 
ασκήσεων και συνεργασιών, εντός του ελλαδικού χώρου, 
γιγαντώνοντας έτσι το αποτύπωμα του Στρατού μας σε συμμάχους 
και μη. Με περηφάνια σας διαβεβαιώνω ότι ο Ελληνικός Στρατός 
είναι ισάξιος με τους μεγαλύτερους στρατούς παγκοσμίως. 
 
 Το έργο μας, όμως, δεν περιορίστηκε στη διατήρηση της 
υψηλής επιχειρησιακής ετοιμότητας. Επεκτάθηκε ακόμα πιο μακριά, 
υποστηρίζοντας αδιάλειπτα και σε όλα τα επίπεδα την ελληνική 
κοινωνία. Η αγάπη για την πατρίδα, το φιλότιμο και το υψηλό ηθικό 
του προσωπικού μας, έκανε τον Στρατό μας το στήριγμα όλων, σε 
αυτούς τους δύσκολους καιρούς που διανύουμε. Αποδείξαμε ότι ο 
Στρατός είναι, όχι απλώς κοντά, αλλά μέρος του ελληνικού λαού και 
τίθεται στην υπηρεσία αυτού, όποτε απαιτηθεί. Από τις ακριτικές 
περιοχές, αλλά και σε ολόκληρη την επικράτεια, ο Στρατός μας 
ενεργεί αδιάκοπα, ημέρα και νύχτα, με σκοπό να παρέξει ένα 
ασφαλές περιβάλλον για όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. 
 
 Από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα τα καθήκοντα του 
Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Στρατού, πίστευα στις εξαιρετικές 
δυνατότητες του προσωπικού μου. Αυτό συνεχίζω να πιστεύω και 
σήμερα που φεύγω από τις τάξεις του στρατεύματος. Ότι : ο 
Ελληνικός Στρατός ξέρει, θέλει και μπορεί. 
 
Ξέρει να χρησιμοποιεί κατάλληλα το πολεμικό υλικό, αλλά κυρίως 
να επενδύει στον ανθρώπινο παράγοντα. 
 
Θέλει να συνεχίσει να αποτελεί τον παράγοντα εκείνο, που καθιστά 
τη Χώρα μας έναν Φάρο ασφαλείας σε ένα δυναμικό, πολυσύνθετο 
και ασταθές περιβάλλον. 
 



Μπορεί να αποτρέψει κάθε δυνητικό αντίπαλο από τις όποιες 
βλέψεις του. 
 
 Στον παραλαμβάνοντα  Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου 
Στρατού εύχομαι υγεία και καλή επιτυχία στα νέα του και απαιτητικά 
καθήκοντα, τα οποία είμαι βέβαιος ότι θα εκτελέσει στο ακέραιο. 
 
 Ως ένδειξη τιμής, υποκλίνομαι ευλαβικά στις πολεμικές 
Σημαίες των Σχηματισμών και των Μονάδων μας και αποτίω φόρο 
τιμής στους ένδοξους νεκρούς και τους πεσόντες κατά την εκτέλεση 
του καθήκοντος στον πόλεμο και στην ειρήνη. 
 
 Εύχομαι με τη βοήθεια του Θεού να κρατήσετε τον Στρατό μας 
ψηλά, εκεί που του αξίζει. 
 
 Σας καλώ να αναφωνήσετε: 
 
  Ζήτω το έθνος 
 
  Ζήτω ο Ελληνικός Στρατός 
 
 
    Στρατηγός Άγγελος Χουδελούδης 
       Αρχηγός 
  


